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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 

Σχετικά με την κατάργηση του Τ.Ε.Ι. Στερεάς Ελλάδας 

 

Πληθαίνουν οι φωνές αντίδρασης τόσο από πλευράς κατοίκων της Στερεάς Ελλάδας όσο 

και από πλευράς πανεπιστημίων (Γ.Π.Α. και Ε.Κ.Π.Α.) με αφορμή τις επερχόμενες αλλαγές 

στο χώρο της τριτοβάθμιας εκπαίδευσης που προωθεί το Υπουργείο Παιδείας με το Σχέδιο 

Νόμου «Συνέργειες Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών, Γεωπονικού 

Πανεπιστημίου Αθηνών, Πανεπιστημίου Θεσσαλίας με τα Τ.Ε.Ι. Θεσσαλίας και Στερεάς 

Ελλάδας, Παλλημνιακό Ταμείο και άλλες διατάξεις» και μεταξύ άλλων προβλέπει και την 

κατάργηση του Τ.Ε.Ι. Στερεάς Ελλάδας. 

Πρόσφατη δήλωση του Υπουργού μας κ. Αραχωβίτη σε απάντηση στο Υπ. Παιδείας για την 

κατάργηση του Τ.Ε.Ι. Σπάρτης αναφέρει σχετικά «δεν γίνεται να φεύγουν οι σχολές από 

τους νομούς τόσο εύκολα» και εμείς συμπληρώνουμε: «Πόσο μάλλον από τις 

Περιφέρειες». 

Η Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας είναι η μόνη από τις 13 Περιφέρειες της χώρας μας που 

δεν έχει Πανεπιστήμιο. Υπάρχουν δύο σχολές Πανεπιστημιακού επιπέδου που λειτουργούν 

στην Λαμία (έδρα της Περιφέρειας), αλλά ανήκουν στο Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας. 

Τι σημαίνει αυτό: 

 Οι υποψήφιοι φοιτητές, παιδιά τρίτεκνων και πολύτεκνων οικογενειών δεν έχουν την 

ευνοϊκή κατάταξη που ισχύει μόνο για όσους διαμένουν σε περιφέρεια που έχει 

Πανεπιστήμιο. 

 Οι φοιτητές χάνουν τα μόρια για μετεγγραφή από απομακρυσμένες περιοχές στο Νομό 

τους. 

 Στα χρόνια της κρίσης πολλά παιδιά που εισήχθησαν σε Πανεπιστημιακές Σχολές 

μακριά από τον τόπο τους δεν φοίτησαν λόγω οικονομικών αδυναμιών αφού η 

οικογένεια επιβαρύνεται και με τα έξοδα διαμονής. 

Ερχόμενοι λίγα χρόνια πίσω, στα 1914, ιδρύεται στη Λαμία Διδασκαλείο - Παιδαγωγική 

Ακαδημία διετούς φοίτησης. Για έναν αιώνα πολλοί ακαδημαϊκοί επάνδρωσαν τα 

πανεπιστήμιά μας και άλλοι διέπρεψαν στο εξωτερικό, το κυριότερο όμως ήταν ότι πολλά 

παιδιά που προερχόντουσαν από κατώτερες οικονομικές τάξεις μπορούσαν να 

σπουδάσουν και να μορφωθούν, αφού δεν είχαν κόστος διαβίωσης. Αυτό το μαρτυρά και 

το γεγονός ότι η Λαμία και γενικά ο Νομός Φθιώτιδας είναι από τους μοναδικούς νομούς 

διορισμών και μεταθέσεων δασκάλων που εδώ και χρόνια είναι κλειστός. 

Στο σχέδιο νόμου προβλέπεται η δημιουργία 6 σχολών Α.Ε.Ι. στη Λαμία που θα ανήκουν 

Διοικητικά στο Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας και οι υπόλοιπες σχολές Α.Ε.Ι. στο Καρπενήσι – 
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Άμφισσα – Θήβα – Ψαχνά Ευβοίας να ενταχθούν στο Γ.Π.Α. και το Ε.Κ.Π.Α. με νέα τμήματα 

που καμία σχέση έχουν με το χαρακτήρα των ιδρυμάτων. 

Επίσης συμφωνούμε με τις θέσεις που έχει το Παράρτημα Ανατολικής Στερεάς του 

ΓΕΩΤ.Ε.Ε. στο Δελτίο Τύπου που εξέδωσε στις 26/11/2018 σχετικά με το παραπάνω σχέδιο 

νόμου και ιδιαίτερα θέλουμε και εμείς ως Παράρτημα Κεντρικής Ελλάδας του ΓΕΩΤ.Ε.Ε.  να 

επισημάνουμε ότι θεωρούμε σπατάλη πόρων και ανθρώπινου δυναμικού την ίδρυση νέων 

τμημάτων γεωπονικού και αγροδιατροφικού χαρακτήρα, καθώς η δημιουργία πληθώρας 

γεωπονικών και γεωτεχνικών σχολών δημιουργεί συνθήκες ανταγωνισμού σε ένα 

επαγγελματικό κλάδο ήδη κορεσμένο, με μεγάλο ποσοστό ανεργίας, επιδεινώνοντας 

δραματικά τις προοπτικές απασχόλησης των νέων φοιτητών. 

Για τους παραπάνω λόγους καλούμε το Υπουργείο Παιδείας Έρευνας και Θρησκευμάτων 

να αποσύρει το σχέδιο νόμου ως το σκέλος που αφορά το Γ.Π.Α. και την ίδρυση τμημάτων 

Γεωπονικού και Αγροδιατροφικού χαρακτήρα στο το Ε.Κ.Π.Α. και να εντάξει τα τμήματα 

αυτά στο νέο Πανεπιστήμιο Στερεάς Ελλάδας που προτείνουμε αφού υπάρχουν οι 

υποδομές (υπάρχουν 2 στρατόπεδα που υπολειτουργούν στο κέντρο της Λαμίας, ήδη ένα 

τμήμα του, με τις  ενέργειες του κ. Μπακογιάννη, Περιφερειάρχη Στερεάς Ελλάδας, έγινε 

ένα κόσμημα όπου στεγάζονται όλες οι υπηρεσίες της Περιφέρειας με άριστη οργάνωση, 

εξοικονομώντας χρόνο εξυπηρέτησης και μείωσης των δαπανών για ενοίκια της τάξης των 

μερικών εκατοντάδων χιλιάδων ευρώ).  

Εν κατακλείδι το Γεωτεχνικό Επιμελητήριό μας, ως θεσμικό όργανο και σύμβουλος της 

πολιτείας μας προτείνει τον ουσιαστικό διάλογο για την μετεξέλιξη του Γ.Π.Α. στο πλαίσιο 

της αυτοδυναμίας και αυτοτέλειάς του, μεταξύ όλων των φορέων που μπορούν να 

βοηθήσουν σε αυτή την κατεύθυνση. Σε έναν τέτοιο διάλογο το ΓΕΩΤ.Ε.Ε. προτίθεται να 

συμβάλει με όλες τις δυνάμεις του στη δημιουργία ενός σύγχρονου Γεωπονικού 

Πανεπιστημίου με νέα γνωστικά αντικείμενα για την ανάπτυξη του αγροτικού και 

αγροδιατροφικού τομέα της χώρας. 

 

Ο Πρόεδρος 

 της Διοικούσας Επιτροπής 

 

Δημήτριος  Αχ.  Ντογκούλης 

 


